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15. februari, 2024.

Påminnelse om svar betr. Arbetsmiljöverkets bristande kunskap om och 
förståelse för säkerhet vid professionell klättring. 

Hej Munasar.

Vi har förstått, att du tagit över efter Torben Vincentsen (TV) som chef för regler.
Vi skrivar därför till dig som ansvarig i förväntning om, att du nu vill ta över och se 
till, att du/Arbetsmiljöverket (AMV) -efter mera än två år- nu svarer på frågorna om 
och får löst problemen med; 
- AMVs plötsliga och ovetenskapliga krav til professionella klättrare i AFS’erne, 
- AMVs livshotande försök på att tvinga professionella klättrara att klättra med 
livsfarliga verktyg, 
- AMVs allvarliga brist på kunskap om professionell klättring bla hos dom av AMVs 
inspektörer, som håller med inspektion av höghöjdsarbete och klättring och
- AMVs oprofessionalla och olagliga hantering av en rad förfrågningar om dessa 
saker genom mera än två år. 

Om AMV inte löser dessa problem nu, riskerar vi, att professionella klättrare i 
Sverige drabbas av flera onödiga olycker och dessutom förlorer respekt för båda 
förbud, böter och AFS’er från AMV specifikt och för AMV generellt.
 
Vi hoppas därför, att du -efter två års resultatlöse försök på dialog med TV/AMV- nu 
vill agera professionellt och inte minst snabbt.

Bakgrund:
För mera än två år sedan (januari 2022) kontaktede vi Arbetsmiljöverket och bad om 
dokumentation, vetenskapligt underlag, evidens och bakgrund för, att AMV i AFS 
2019:10 och 2019:3 i april 2019 plötsligt hade ändrat kraven om ”medicinska 
kontroller i arbetslivet” -inkl. arbetsprovningar- till också att gälle professionella, 
certifierade klättrare inkl. trädklättrare.

Samma dag fick vi en förstående reaktion från Ingemar Rödin, men sen fick vi ett 
email från TV om, att han ville ta över, och även om vi skickade flera påminnelser, 
fick vi tyvärr aldrig vara sig svar eller dokumention.

Under samma tid ställde Arbetsmiljöverket plötsligt också ut två prejudicerande 
förbud med bötesstraff till två arboristföretag för, att dom inte klättrade med 
helkroppssela och fallskydd.
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Detta på trots av, att det inte är ett krav i nån AFS och på trots av, att all kunskap, 
vetskap och evidens, visar, att det kan vara direkt livsfarligt för professionella 
trädklättrare att använda fallskyddsutrustning och helkroppsselar under 
trädklättring, som det bla framgår av utlåtandet från den ledande producent av 
fallskyddsutrustning, Petzl: Ett fallskyddande system...; ”...är inte lämpad för 
trädarbete.”, för, att ”...frihöjd inte kan garanteras vilket produkten kräver för att inte 
riskera skada på användaren.”....och även av utlåtandet från en ledande svensk 
utbildare inom fallskydd, Alticlimb, att: ”Förmuleringarna om ”kopplingslina med 
falldämpare är märkliga...” och ”Bristen i terminologi ger ett inntryck av att 
arbetsmiljöverket saknar god kunskap i användning av personlig 
fallskyddsutrustning.!”

På den bakgrund har vi under dom senaste åren igen och igen skrivit till AMV båda 
till ”registraturen” och till chef för regler, TV och igen och igen bett om båda svar, 
dokumentation och evidens beträffande underlaget för AMVs nya krav i AFS 2019:3 
och AFS 2019:10 om, att professionella, certifierade klättrare löpande ska genomföra 
medicinsk kontroll och arbetsprovning och om juridisk, teknisk och vetenskapligt 
underlag för AMVs nya krav om, att professionella trädklättrare och arborister måste 
använda båda helkroppssela och falsskyddsutrustning.

Även om TV flera gånger sa, att han hade och lovade, att han ville skicka detta 
underlag och denna dokumentation och evidens, har han ändå ALDRIG gjort det !

Efter mera än ett år ledde det till, att vi till slut tyvärr var tvungna, att gå ut till 
professionella klättrare med en VARNING EMOT ARBETSMILJÖVERKET på båda:
http://www.naturakademi.com/amvvarning
och på sociale media.

Som du säkert vet, ledde detta bla till, att flera professionella klättrings- och 
arboristföretag meddelade, att dom tyvärr inte längre vara sig kunne eller ville 
respektera eller honorera dessa krav från AMV !

17. mars, 2023, skickade vi av samma anledning också en förmell klaga över TV til 
AMV:
http://www.naturakademi.com//tradpro/lakareintyg/tvklag/TVklagmar23.pdf
Efter nästen ett år har AMV emellertid ortfarande inte heller reagerat på det !

Du kan bla se dokumentation för denna olyckliga och ohållbara situation på:
http://www.naturakademi.com/amv

Efter mera än ett år ledde det också till, att AMV, 12. maj, 2023, inviterade till ett 
möte, där du också var anmält.
Tyvärr kunne du inte närvara för, att du, enligt TV nu istället var på tjänstrese.
Referatet från mötet finns bla här:
http://www.naturakademi.com/amv/AMVreferat12052023.pdf

Som det framgår av referatet, blev det bla avtalet, att; 
a. - TV igen, igen, igen nu ville skicka vetenskapligt underlag och evidens för AMVs 
nya krav i AFS 2019:3 och AFS 2019:10 om medicinsk kontroll och arbetsprovning 
av professionella, certifierade klättrare.
b. - TV ville skicka namnet på den ansvariga i avdelningen för inspektörer.
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c. - TV ville skicka vtenskapligt underlag för AMVs krav om, att professionella 
klättrare ska klättra med helkroppssela och fallskydd.
d. - TV ville skicka förslag till tid för det näste möte, som han bla hade lovat i hans 
email,  5. maj, 2023.
e. - TV ville se till, att vi nu fick AMVs svar på vår klaga över TV.
f. - TV ville skicka ”Detaljerat information om bakgrund, utbildningsinnehåll och 
utbildningslängd för dom av Arbetsmiljöverkets inspektörer, som arbetar med 
fallskydd, med arborister och med professionell klättring.”
g. - Ingemar Rödin ville skicka vägledning och PowerPoint präsentation för 
anvädning av AFS 2019:3.
- Dette gjorde han omedelbart.
h. - Vi då ville returnera vårt förslag till texttändring i vägledningen till AFS 2019:3.
- Detta gjorde vi vi gjorde, 2. juni, 2023.

Som ”svar” på pkt f (ovan) om: ”Detaljerat information om bakgrund, 
utbildningsinnehåll och utbildningslängd för dom av Arbetsmiljöverkets inspektörer, 
som arbetar med fallskydd, med arborister och med professionell klättring.”, skickade 
TV 26. maj en PowerPoint präsentation, som, enligt honom, skulle vara ett svar på, 
vad som ”...gås igenom på inspektörsutbildningen...”.
Tyvärr fanns det emellertid fortfarande inget i denna PowerPoint präsentation om 
vara sig bakgrund eller utbildningslängd för inspektörerna. 

Dessutom innehöll AMVs Power Point präsentationen en rad allvarliga tekniska, 
potentiellt livsfarliga fel och en sammanblandning av begrepp, som det är ytterst 
kritisabelt att försöke att förmedla vidare, särskild till AMVs inspektörer !

Om det verkligen ska repräsentera kunskapsnivån i AMV och, vad man lär ut till 
sina inspektörer, som TV skrivar, då förstår man bättre, varför dessa inspektörer och 
AMV har ställd ut prejudicerande förbud med bötesstraf till två arboristföretag för 
inte att använda helkroppssela och falsskyddsutrustning !

Med tanke på, att fallolycker utgör 11% av alla olycker inom tex. byggbranschen, att 
det registreras mera än 3.000 fallolycker på svenska byggarbetspltser per år och, att 
denna siffra har ökt dramatiskt dom senaste 10  åren, är det ytterst bekymrande, att 
AMVs kunskap om och förståelse för höghöjdsarebte och professionell klättring 
verkar vara på en så låg och farlig nivå och tom. bygger på ett så felaktigt underlag !

AMV verkar vara i akut behov att ta till sig och implementera saklig information.
Annars finns det rejäl risk, att antalet fallolycker kommer att öke ytterligare med 
direkt anledning i AMVs okunskap och ignorans.
Alternativt får AMV nu erkänne, att AMV inte klarar av att hantera en vettig och 
meningsfull inspektion av professionellt höghöjds- och klättringsarbete.
Att TV fortfarande inte har levererat dom lovade svar och den avtalede 
dokumentation, jmf. pkt a-e (ovan), verkar tyvärr bekräfta detta.

Som du kan förstå, har vi igen och igen bett båda AMV generellt (registraturen) och 
chef för regler, TV, specifikt, skicka evidens och underlag för AMVs (osakliga och tom 
farliga) krav till professionella, certifierade klättrare. Tyvärr utan något resultat !

AMV skrivar, att ”Vår vision: Ingen ska bli sjuk, skadas eller dö av jobbet”...!!
AMV bör antingen helt ta bort denna ”vision” eller börja ta den på allvar.
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Sammanfattning, begäran och slutsats:
På det underlag och med bakgrund i, att det nu har gått mera än två år, får vi därför 
nu be, att;

1. 
- AMV reagerar och svarar på vår ett år gamla klaga över TV inom max 4 veckor.

2. (a-f). 
- AMV nu (inom max 4 veckor) lämnar ut begärd dokumentation ((a-e), ovan), jmf. 
tex. offentlighetslagen.

3. 
- AMV nu ändrar AFS 2019:10 om ändring av AFS 2000:6 §6 och AFS 2019:3, §71 
och tar bort kravet, om dokumentationen för detta (2. a-f, ovan) inte finns eller 
alternativt med kraft underbygger det vetenskapliga underlag för och behov av att 
kräve medicinsk kontrol och arbetsprovning av professionella, certifierade klättrare. 

4. 
- AMV nu offentligt erkänner, att det var ett mistak, som inte bygger på vara sig 
AFS’er eller vetenskap att kräve, att professionella, certifierade klättrare ska 
använde fallskydd och helkropssela, om dokumentationen för detta inte finns eller 
inte med kraft underbygger det vetenskapliga underlag för kravet om detta.

5. 
AMV nu reviderar det utbildningsmaterial för dom av Arbetsmiljöverkets inspektörer, 
som arbetar med fallskydd, med arborister och med professionell klättring, som TV 
skickade till oss; ”Personligt Fallskydd Användning och exempel” för, att det 
innehåller en del vilseledande, felaktig och potentiellt livfarlig ”information”, som 
därför bör tas bort eller revideras med omedelbar verkan, så AMVs inspektörer får 
bättre möjlighet att göra en vettig kontroll, som bygger på vetskap och förståelse.

Som Ni borde kunne förstå, är situationen självklart inte längre hållbar.
Vi kan inte längre acceptera, att AMV inte reagerar på våra många försök på att 
begära ut dokumentation och på att få en vettig, saklig dialog och sen på samma tid 
låter sina tydligt okunniga inspektörer agera sheriffer på ett sätt, som är ett direkt 
hot mot säkerheten för professionella, certifierade klättrare i Sverige !

Annars är vi -efter mera än två år- nu tyvärr tvungna att konkludera, att 
Arbetsmiljöverket vara sig har den evidens eller den behövliga tekniska kompetens 
för att träffa vettige, säkra beslut, gällande professionella klättrande arbetare i 
Sverige, som behövs för att dessa ska kunne respektera AMVs AFS’er och beslut, 
vilket vi då kommer att meddela till Arbetsmarknadsdepartementet.

Vi ser fram emot snarast att höra från dig.
Hälsning

Styrelsen i BARA, Branschföreningen för Auktoriserat Rope Access, www.bara.dk 
v. förmann, Kim Filthuth

& 
ArboristSkolan, www.arboristskolan.se 

v. Christian Almer
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